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Anfrage der ZmB-Fraktion vom 09.12.2014, betreffend Datenschutz bei
Zeiterfassungssystem

Sehr geehrter Herr B6hm,
sehr geehrte Damen und Herren,

unter dem Datum des 09.12.2014 richten Sie eine Anfrage an den Magistrat, die sich
erneut mit dem Datenschutz und hier mit dem Thema ,Zeiterfassungssystem* befasst.
Hierauf antworte ich lhnen wie folgt:

Frage 1: Wird Uber diese Software auch das TurschlieRsystem erfasst?
Antwort: Ja, die ATOSS-Anwendung steuert auch das TirschlieRsystem. Die
Zeiterfassung und das TirschlieBsystem sind zweierlei unabhéngige Programme.

Frage 2: Wenn Ja, wie lange werden diese Daten gespeichert?

Antwort: Die Daten stehen maximal sechs Jahre zur Verfiigung, das laufende Jahr
sowie die funf vorhergehenden Kalenderjahre. Die nachste Léschung alter Daten findet
im Januar 2015 statt. Die Zutrittsdaten fir die Mitglieder der stadtischen Gremien
wurden bereits im November 2014 fiir den gesamten Zeitraum davor geldscht. Dies ist
im Rahmen einer Umstellung von lizenzpflichtigen Fallen auf lizenzfreie
Zutrittsberechtigungen geschehen.

Frage 3: Sind die Daten der Stadtverordneten ebenfalls in diesem System gespeict}ert?
Antwort: Ja, es werden nur die Vor- und Zunamen, sowie die Fraktionszugehbrlgkelt'
gespeichert. Die Zutritte an den einzelnen Terminals werden entsprechend protokolliert.
Diese Datenerfassung basiert auf dem allgemeinen Hausrecht.




Frage 4: Besteht fur die Zeiterfassung eine Vereinbarung zwischen Personalrat und
Magistrat?

Antwort: Ja, es besteht eine gliltige Dienstvereinbarung tber die flexibilisierte
Arbeitszeit und Arbeitszeiterfassung bei der Stadt Rodgau (Arbeitszeitvereinbarung)
vom 03.12.2013, in Kraft getreten am 01.01.2014.

Frage 5: ASES ist eine Software von der Firma ATOSS. Diese bietet eine Reihe von
Zusatzmodulen an. Welche finden in der Verwaltung Anwendung?

Antwort: Von der Fa. ATOSS sind folgende Produkte/Module im Einsatz:

-ATOSS Staff Efficiency Suite: Arbeitszeitmanagement (Zeiterfassung,
Zutrittsberechtigungen)

-Personaleinsatzplanung (PEP — Schichtplan fiir die Ordnungspolizisten und den
Birgerservice)

-Self Service (EMS - Webbasierte Benutzeroberflache)

Frage 6: Laut Verfahrensverzeichnis werden die Daten 3-5 Jahre aufbewahrt. Auf
welcher rechtlichen Basis werden die Daten so lange gespeichert?

Antwort: Die rechtliche Grundlage bildet die gtiltige Dienstvereinbarung vom
03.12.2013, in Kraft getreten am 01.01.2014.

Freundliche GriiRe

Burgermeister




